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Till Alla – Från Inga

Det här året har i Svenska kyrkan utlysts som ett bönens år.
Är inte alla år bönens år?
Jo, och i kyrkan ber vi ju också alltid, vid alla gudstjänster 
ber vi, tillsammans.
Vi har en mängd formulerade böner och ibland formulerar vi 
själva vår bön.

Men Svenska kyrkan är ju inte bara det som händer i olika 
gudstjänster, inte ens bara alla som deltar i olika gudstjänster.  
Alla som tillhör kyrkan är kyrkan. Och bönen hör inte bara 
hemma i gudstjänsten. Den är till för alla och hör hemma i 
hela livet.

Jag vet att vi är många som ber, en del nån gång då och då, 
en del varje dag, en del när det verkligen ”behövs”; när jag 
inte vet hur jag ska klara av en situation själv.
Ibland är bönen bara ett: ”Tack Gode Gud!” eller ett 
”Hjälp!”.
Ibland har bönen inga ord alls. Är bara en stund av stillhet, 
eftertanke, närvaro.

Ibland vill vi be, men har svårt att hitta ord.
Det finns många böner att använda. En bönbok som många 
av oss har hemma är Psalmboken. Bläddrar man en stund i 
den, kan man ofta hitta någon välkänd eller ”ny” psalm, som 
kan få bli ens egen bön. I psalmboken, nästan längst bak, 
finns också en bönbok att använda vid olika tillfällen i livet.

Förra stockholmsbiskopen Caroline Krook har skrivit en 
bönbok inför det här året med en bön för varje söndag.  Den 
heter just ”Ett bönens år”.
Där finns en bön för den som inte vet hur, eller ens om den 
kan be:

Man säger att jag ska be om tro.
Men hur ska jag kunna be
när jag inte vet om jag tror.
Bön förutsätter tro.
Tro förutsätter bön.
Det går runt för mig
i en cirkel som jag inte kommer ur
Kan det verkligen finnas någon som hör?
Vågar jag viska ut i mörkret?
Vågar jag ropa ett enda ord:
Kyrie – Herre, förbarma dig.

Jag vågar ropa, jag hoppas.

Låt oss be!

Med vänlig hälsning!
Inga Belani, Kyrkoherde



MAJ
Söndag 2 maj
Bygdeå kyrka		  11.00	 Högmässa. UN
Rfors/Ökl kyrkor		  11.00	 Familjegudstjänst Rfors.  MS. kk
Nysätra kyrka		  18.00	 Inför veckan. Lovsång och 		
				    förbön.

Söndag 9 maj
Bygdeå kyrka		  11.00	 Gudstjänst. IB. 
Robertsfors kyrka		 11.00	 Söndagsgudstänst.. BA. kk
				  
Överklintens kyrka	 11.00	 Högmässa. MS. 
Nysätra kyrka		  11.00	 Högmässa. UN. 

Torsdag 13 maj
Bygdeå kyrka		  09.00	 Gökotta på Björkmansgården. 
	 	 	 	 SOH. Tag med fikakorg.
Robertsfors kyrka		 09.00	 Gökotta på Stantorsberget. IB.
	 	 	 	 Tag med fikakorg.
Överklintens kyrka	 09.00	 Gökotta Storklinten. Tag med
	 	 	 	 fikakorg.
Åkullsjöns bönhus	 08.00	 Gökotta. 
Flarkens	 kapell		  08.00	 Gökotta Gammelbyberget. UN
	 	 	 	 Tag med fikakorg.		

Söndag 16 maj
Bygdeå kyrka		  14.00	 Barngruppernas våravslutning.
				    ÅE, Katarina Parment. Grillning
Rfors/Ökl kyrkor		  11.00	 Högmässa med vuxen-		
	 	 	 	 konfirmation. Rfors. ÅE. kk
Nysätra kyrka		  11.00	 Gudstjänst med barngruppernas
				    våravslutning. UN. kk

Söndag 23 maj
Bygdeå kyrka		  11.00	 Högmässa. IB. Kyrkokören. kk
Rfors/Ökl kyrkor	 	 11.00	 Konfirmationshögmässa. Rfors 	
				    MS. Kyrkokören. kk
Nysätra kyrka		  11.00	 Högmässa. UN. Kyrkokören.

Söndag 30 maj
Rfors/Ökl kyrkor		  11.00	 Gudstjänst. Rfors. MS. kk
Nysätra kyrka		  11.00	 Högmässa. IB

JUNI	
Lördag 5 juni
Överklintens kyrka	 12.00	 Sånggudstjänst. MS. 

Söndag 6 juni
Bygdeå kyrka		  11.00	 Högmässa. IB
Rfors/Ökl kyrkor		  11.00	 Högmässa Rfors. UN

Söndag 13 juni		
Bygdeå kyrka		  11.00	 Gudstjänst. MS		
Rfors/Ökl kyrkor		  18.00	 Gudstjänst. Rfors. BA
Nysätra kyrka	 	 11.00	 Konfirmationshögmässa. ÅE

Söndag 20 juni
Bygdeå kyrka		  ??.??	 Församlingsutflykt till Holmön. 
				    Se ruta sid 13
Robertsfors kyrka			  Pilgrimsvandring till Överklinten.
				    Se ruta sid 13
Överklintens kyrka	 15.00	 Pilgrimsmässa. UN
Nysätra kyrka		  11.00	 Gudstjänst. UN

Midsommardagen 26 juni
Robertsfors kyrka		 15.00	 Friluftsgudstjänst. Sikeå hamn.
				    Kyrkokören.
Flarkens kapell		  11.00	 Sommargudstjänst. UN. Kyrko-
				    kören. Servering.

forts. JUNI
Söndag 27 juni
Bygdeå kyrka		  11.00	 Friluftsgudstjänst på Prästskär. 	
				    IB
Rfors/Ökl kyrkor		  18.00	 Midsommargudstjänst. Ökl. IB
Nysätra kyrka		  11.00	 Högmässa. UN

Tisdag 29 juni
Bygdeå kyrka		  16.00	 Vägkyrka. Se sidan 4-7

Onsdag 30 juni
Robertsfors kyrka		 18.00	 Körkonsert med Kyrkokörerna
				    från Bygdeå och Robertsfors.

JULI
Fredag 2 juli
Bygdeå kyrka		  18.00	 Vägkyrka. Se sidan 4-7

Söndag 4 juli
Bygdeå kyrka		  18.00	 Vägkyrka. Se sidan 4-7
Robertsfors kyrka		 11.00	 Högmässa. IB
Överklintens kyrka	 10.00	 Gudstjänst i Gulltjärn. MS.
				    Sång och musik.
Nysätra kyrka		  11.00	 Friluftsgudstjänst i Gumboda 	
				    hamn. UN.

Tisdag 6 juli	
Bygdeå kyrka		  18.00	 Vägkyrka. Se sid 4-7

Fredag 9 juli
Bygdeå kyrka		  18.00	 Vägkyrka. Se sidan 4-7

Söndag 11 juli
Bygdeå kyrka		  18.00	 Vägkyrka. Se sidan 4-7
R-fors/Ökl kyrkor		  11.00	 Gudstjänst. Rfors. 
				    Uno Stenberg.
Nysätra kyrka		  11.00	 Högmässa. MS
	
Tisdag 13 juli
Bygdeå kyrka		  18.00	 Vägkyrka. Se sidan 4-7

Fredag 16 juli
Bygdeå kyrka		  18.00	 Vägkyrka. Se sidan 4-7
Nysätra kyrka		  19.00	 Sommargudstjänst i Klankliden.
				    Melker Stenberg.

Söndag 18 juli
Bygdeå kyrka		  18.00	 Avslutning vägkyrka. Se sidan 4-7
Rfors/Ökl kyrkor		  11.00	 Högmässa. Rfors. MS
Nysätra kyrka		  11.00	 Friluftsgudstjänst på Galg-
				    backen. IB

Söndag 25 juli
Bygdeå kyrka		  18.00	 Mässa. IB
Rfors/Ökl kyrkor		  11.00	 Högmässa. Ökl. MS
Nysätra kyrka		  13.30	 Friluftsgudstjänst i Kålaboda. IB

Där Robertsfors och Överklintens kyrkor står tillsammans 
är angivet vilken av kyrkorna som är aktuell genom fet, kursiv text. 
(Rfors eller Ökl)

Förkortningar:
IB - Inga Belani, kyrkoherde
MS - Melker Stenberg, präst
UN - Urban Nordqvist, komminister
ÅE - Åsa Edvinsson, komminister
BA - Bernth Alexandersson, präst

kk - kyrkkaffe

För utförligt program för gudstjänsterna se predikoturer 
och annonsering i Mellanbygden. Med reservation för ändringar. 

GUDSTJÄNSTER MAJ - JULI 2010
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VÄGKYRKA 2010
Sommarens höjdpunkt i Bygdeå församlingsdistrikt

Café och utställning i församlingshemmet 16.00 - 20.00
Musikarrangemang i kyrkan kl 18.00

Tisdagar, fredagar och söndagar under
vägkyrkoperioden 29 juni - 18 juli

Musikprogram
Tisdag 29 juni	
Glädjens blomster

Denna kväll möts kyrkokörerna i Robertsfors och Bygdeå . Tillsammans bjuder de på blandad 
repertoar från förr till nu! Robertsfors kör leds av kantor Karin Hagewald och Bygdeås kör av 
kantor Fanny Petters. 

Fredag 2 juli	
Alkiviadiskvartetten

Alkiviadiskvartetten består av Josef Segerstedt (Skellefteå), John Elénius (Göteborg), Robert Wilson 
(Storuman) och Mikael Olofsson (Stockholm). De träffades på Musikhögskolan i Piteå där de möttes 
med ett gemensamt intresse: Klassisk gitarr. Men tanken att spela kvartett föddes först förra året när de 
alla åkte ner till Grekland och gitarrbyggaren Alkiviadis Efthimiadis och skaffade sig en varsin hand-
byggd grangitarr. När de nu träffas och spelar skapas en unik samklang mellan de fyra instrumenten 
som är i princip identiska. Deras repertoar är en blandning mellan spansk folklyrik, rysk balettmusik 
och odödliga mästare som Bach.

Söndag 4 juli	
Jazz Staff - Sveriges bästa kommun

Jazz Staff är ett band från Bygdeå som spelar instrumental musik, vanligtvis jazzinfluerad. De spelar allt från gamla jazzstandards till 
mer modern Fusion och Westcoast-musik. Medlemmarna i bandet är: Filip Lindberg saxofon, Adrian Emilsson klaviatur, Johan Nilsson 
bas, Jakob Nilsson gitarr och Markus Lindström trummor.

Tisdag 6 juli	
Sommarorgel

Bengt-Ivan Henfridsson, kantor i Burträsk 1990-2008, spelar ett program med sommaranknytning, övervägande svensk musik. Han tog 
kantorsexamen i Umeå 1975 efter studier för Gudrun Zethelius och har i sin tur utbildat och fostrat kantorer, varav några är verksamma 
som kantorer i pastoraten runt Burträsk.

Fredag 9 juli	
Katja, Eddie och Anders

Är tre vänner från Robertsfors och Bygdeå som sjunger och spelar i genren folk/alternative, musik med lugn och känsla.
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Söndag 11 juli	
Den första kyssen

Susanna Reuter sång och Fanny Petters kantor träffades redan under gymnasieåren på Stockholms Musikgymnasiums körlinje. 
Efter studenten gick de båda en mer solistisk bana. Susanna har bl a studerat vid Ingesunds musikhögskola i Värmland samt vid 
Stockholms operastudio. Fanny studerade klassisk sång i Stockholm och har sedan utbildat sig till kantor. Denna kväll kommer de 
att bjuda på ett program från musikal och operavärlden, men även lite somrigare toner.

Tisdag 13 juli		
Musicals!

Lisbeth Fors Malm, sång och Eric Carlsson, orgel och piano, har än en gång kom-
mit med ett sprakande program, -nu i musikalens tecken! De har i år med sig en ny 
medlem, Henrik Sjöberg på trumpet och flygelhorn. Tillsammans ger de sig i kast med 
musikalernas kanske största giganter; The sound of music av Oscar Hammerstein II 
och Richard Rogers samt West Side Story av Leonard Bernstein. 

Fredag 16 juli	
Duo Dialog

Duo Dialog består av Dan Larsson klarinett och Magnus Grönlund gitarr. De båda träffades när 
de gick en folkhögskoleutbildning utanför Helsingborg och har sedan dess gjort många uppskat-
tade konserter vid kammarmusikfestivaler, kammarmusikföreningar och i kyrkor runt om i landet. 
Dan Larsson har en musikerexamen från Malmö musikhögskola och är bland annat anställd som 
konsertmästare i Östgöta Blåsarsymfoniker och lärare i klarinett och kammarmusik vid Lunne-
vads folkhögskola. Magnus Grönlund har en musikpedagogisk examen från SMI i Stockholm men 
har även bland annat deltagit i flera internationella gitarrtävlingar med en 2:a plats i Italien som 
främsta merit. Han kombinerar idag konserterandet med gitarrundervisning vid Täby kulturskola. 
Bland kritikerrösterna hörs bland andra gitarrbyggaren Per Hallgren som tycker att de ”tillsammans 
skapar en härlig klang där de två instrumenten kompletterar varandra utan att inkräkta på varandras 
karaktärer”.

Söndag 18 juli	
Voicebox

En fem-mannagrupp bestående av en sopran, en alt, en tenor, en 
bas och en baryton.  Missa inte Vägkyrkans sista konsert med 
toner som drar med er på allt från jazz och pop till smäktande 
ballader. Voicebox är en sångkvintett från Skellefteå som sjunger 
blandad reportoar helt utan instrument. Deras instrument är deras 
röster. Kvintetten består av; Anna Åkesson, Simon Åkesson,  Lisa 
Lundmark, Pontus Åkesson och Pär Lindberg. 



VÄGKYRKA 2010
Sommarens höjdpunkt i Bygdeå församlingsdistrikt

Café och utställning i församlingshemmet 16.00 - 20.00
Musikarrangemang i kyrkan kl 18.00

Tisdagar, fredagar och söndagar under
vägkyrkoperioden 29 juni - 18 juli

Utställare
Georg Adamsson			   Kolfat
Georg bor i Kroksjön och är en mångsysslare som har lärt sig många gamla hantverk av sin far. Han gör 
kolfat, takspån, bygger timmerhus och ”skihagar” bland annat. 

Gerd Jonsson			   Vävda dukar
Gerd bor i Bygdeå och väver på sin fritid.

Magdalen Alatalo 		  Vävda disktrasor
Månskensbonden Fru Magda i Bränndal bor och lever på en liten gård med man, 
två barn, fem dala-pälstackor, en hönsflock och två katter. På gården hässjar hon 
hö, odlar grönsaker, håller får och höns för ullen och äggen och jobbar med textila 
hantverk. Hennes produkter är främst handvävda disktrasor i lin, handspunnet garn 
och barn-kläder.

Helena Löfqvist Sjöström	 Luffarslöjd
Helena bor i Sörfors utanför Umeå och jobbar som textillärare vid Dalkarlså Folkhögskola. Hon har gått ett 
flertal praktiska utbildningar, bland annat slöjdlinjen vid Vindelns Folkhögskola. Där lärde hon sig bland an-
nat luffarslöjd som hon ibland håller kurser i.

Åse Dammen			   Stickat
Åse bor i Dalkarlså och har haft stickning som hobby sedan tioårsåldern. Hon stickar helst i naturmaterial 
och mest små saker såsom mössor, vantar, halsdukar och sockor.

Monica Johansson		  Träsniderier
Monica bor i Liljabäck och har ett stort intresse för färg och form. 
Hon har gått slöjdlinjen vid Vindelns Folkhögskola och har speciellt 
fastnat för karvsnitt. Det är en teknik där man skär träet i geometriska 
mönster. Hon tillverkar bland annat smycken, speglar och krympbur-
kar.



	
 Caféansvariga under vägkyrkan 2010 är:

 29 juni	 Bäck
   2 juli		 Bobacken
   4 juli		 Gullmark
   6 juli		 Herrarnas våfflor
   9 juli		 Bygdeå lag 2
 11 juli		 Bygdeå lag 1
 13 juli		 Dalkarlså
 16 juli		 Djäkneboda - Öndebyn
 18 juli		 Rickleå - tårtfest
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Birgitta Andersson		  Glas
Birgitta bor i Sävar och har jobbat många år inom vården. På senare år har hon 
börjat slöjda och har gått slöjdlinjen vid Vindelns Folkhögskola och terminskursen 
Glas, skulptur och design vid Umeå Universitet. Hon gillar att kombinera glas, trä 
och metall i sin slöjd.

Marianne Boberg			  Målningar i olja och akvarell
Marianne bor i Robertsfors och har målat sedan slutet av 1970-talet. Hon har gått 
kurser i olje-, batik- och akvarellmålning genom studieförbund, i övrigt är hon själv-
lärd. Hon är med i en målargrupp i Robertsfors som har träffats en gång i veckan 
sedan tidigt 1980-tal.

Mellanbygdens Knivgille	 Knivar
Mellanbygdens knivgille startades 2003 av Sören Borrelid, Pelle Erlandsson och 
Gösta Lundberg. De ville skapa en samlingspunkt för knivbyggare i 
mellanbygden. De har en stor knivutställning varje sommar i Överklinten, vår och 
höst har man knivbyggarkurser.

Katarina Roos			   Textil
Katarina bor i Sikeå och arbetar som konsthantverkare. Hon stickar och syr kläder, 
gör vävar till utställningar, handspinner och färgar garn. Hon har gått textil- och 
designutbildningar vid Edelviks Folkhögskola i Burträsk, Nyckelviksskolan i Stock-
holm, Högskolan för Design och Konsthantverk i Göteborg samt Textilhögskolan i 
Borås.  

Pia Sandström			   Oljemålningar
Pia bor i Rickleå och har tecknat sedan hon var liten. I början av 1980-talet började hon måla i olja genom att gå 
kurser genom Vuxenskolan, i övrigt är hon självlärd. Hon målar mest djur- och naturmotiv.

Erling Sjöström			   Svarvar i trä
Erling bor i Sörfors utanför Umeå och har gått slöjdlinjen vid Vindelns Folkhögskola. Där fick han ett stipendium 
för att fördjupa sig i svarvning.

Margareta Widmark		  Ikoner
Margareta bor i Bureå och har målat ikoner sedan 1991. Hon håller även kurser i ikonmåleri.

Tavlor sökes!

Vi planerar en utställning i Karolinastugan 
under vägkyrkoperioden där vi vill visa upp 
målningar föreställande Bygdeå kyrka.

Har du en målning du kan låna ut till oss??

Ring kyrkoförvaltningen, Annika tel 305 30 eller 
Rolf tel 304 00.
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SPINDELN I NÄTET - vem är 
hon?

Det är jag som är spindeln nätet. Jag har min arbets-
plats på kyrkoförvaltningen som är belägen i försam-
lingshemmet mitt emot kyrkan i Bygdeå och där håller 
jag reda på personal, bokningar, gravar och inneha-
vare, datorer, hemsidan, församlingsbladet och mycket 
annat. Men gravregistret och allt vad där ingår är mitt 
skötebarn. Det släpper jag inte ifrån mig. Här kommer 
några rader från mig.

En dag för mig kan bestå av allt från registrering av beställ-
ningar skötsel och blommor med utskick av avtal och fak-
turor likaväl som bokning av dop , begravningar och vigslar 
osv. Den som påstod en gång att ”med datorernas inträde så 
kommer pappersberget att minska” visste nog inte vad han 
talade om. Det är en mängd olika papper som ska hanteras 
för varje ärende som dyker upp. Jag arbetade tidigare som 
redovisningskonsult på BAS i Ånäset men fick chansen att 
börja arbeta här för drygt sex år sedan. Oj vad tiden går fort, 
jag tyckte det var alldeles nyss jag klev in i församlingshem-

met men det kanske beror på 
att jag trivs väldigt bra. Det är 
omväxlande och varje dag dyker 
nya frågor upp. 

Jag har fina kollegor och vi har 
ett avslappnad sätt mot varandra, 
även om det ibland kan ”blåsa 
till”. Men det löser sig alltid på 
bästa sätt. Våra fikaraster kan 
bestå av både allvarliga samtal 
om läget i världen likaväl som 
att någon berättar något dråpligt 
han/hon (oftast Inga Belani, hon 

skulle kunna skriva en hel bok) varit med om. Vi skrattar 
ofta - både med och åt varandra. Det är viktigt att kunna visa 
känslor, både glada och sorgsna, och att veta att det alltid 
finns någon som lyssnar. 

En gång i månaden har vi något som kallas för ”storsam-
ling”. Det innebär att all personal i hela församlingen träffas 
och går igenom hur det har varit och är ute i de olika distrik-
ten. Ibland har vi någon som föreläser, nu senast Bertil 
Johansson som berättade om volontärarbete i Svenska 
kyrkan. Det var mycket intressant och något som vi kanske 
ska jobba mer med i framtiden. Eftersom Bygdeå församling 
består av fyra olika distrikt är det inte varje dag eller ens 
varje vecka man ses och då är det viktigt med dessa sam-
lingar. 

Bokningar
Jag är den som sitter som ”spindeln i nätet” för att se till 
att det finns präster, musiker och vaktmästare när det bokas 
något.  Ibland kan det bli problem, särskild när det är många 

Annika Svahn, förvaltningsassistent

människor som går bort samtidigt. Men vi pusslar all-
tid på bästa sätt för att det är ju sorgehusen som ska få 
sina önskningar tillgodosedda så långt det bara går. El-
ler att det är ett speciellt datum som passar för vigslar, 
som t ex den sjunde juli 2007 (070707). Då hade vi ett 
antal vigslar vi skulle få ihop personal till men det gick 
bra. Det är ju under sommaren som de flesta vigslar 
bokas in och då måste man kunna pussla eftersom alla 
anställda behöver få sin semester. I församlingen finns 
fyra präster och tre kantorer som ibland får genom-
föra två förrättningar samma dag. Jag registrerar allt 
i KBOK innan förrättningen eftersom prästen ska ha 
med sig det de olika blanketterna (en för varje typ av 
förrättning). När sedan det är gjort kommer blanket-
ten tillbaka till mig för att 
slutverifieras i systemet. Det 
är först då det hamnar i den 
s k ministerialboken, den 
som prästerna tidigare förde 
manuellt. Jag får informa-
tion om inflyttningar och 
utflyttningar, födda barn och 
avlidna via det systemet. Jag 
är också den som skickar ut inbjudan till dop. Vill man 
hyra någon av våra fina lokaler ska man också ringa 
till mig.  Tidigare skötte vi om folkbokföringen med 
t ex personbevis men det är skatteverket som sköter om 
det sedan 1990.

Information
Förutom bokningar och gravregister så är jag dessutom 
redaktör för församlingsbladet och ansvarig för Byg-
deå församlings hemsida. För ett antal år sedan gick 
jag en kurs på distans som hette ”Diplomerad multi-
mediaproducent.” (hmmm,  det lät ju högtravande och 
fint). Den kursen var bra att ha med sig i bagaget när 
jag började på förvaltningen för jag byggde om hemsi-
dan från början och började så smått att ändra utseende 
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på församlingsbladet till det utseende den har idag. Det 
är roligt att hålla på med design men kan bli lite stressigt 
ibland när deadline närmar sig och man vet att tryckeriet 
ska ha den slutliga versionen inom ett par dagar. Dock 
lyckas jag alltid få in det i tid och tror att församlings-
borna uppskattar den utformning som den har nu. 

Annonseringen av predikoturer i dagstidningarna för-
ändrades från och med i år (det har ni nog förmodligen 
redan märkt).  På prov ska vi bara annonsera i tidningen 
Mellanbygden som nu är en prenumerationstidning och 
därför har de börjat ta betalt för det vi tidigare fått an-
nonsera helt gratis. Efter årets slut ska vi utvärdera detta.  
Det låter krasst, men det är pengarna som styr det hela. 
Vi kommer att ha några svåra år framför oss. Det ekono-
miska läget med mindre skatteintäkter pga utflyttning och 
utträden gör att vi måste tänka på var vi lägger ”krutet”. 
Personalen vill vi ju absolut inte dra in på, de är så viktiga 
för att verksamheten ska fungera, både vad det gäller 
församlingsverksamhet som begravningsverksamhet.

Gravar och dess hantering
Som det skrevs tidigare så är en stor del av mina uppgif-
ter att sköta om gravregistret i församlingen. Det finns sex 
olika begravningsplatser (Bygdeå, Robertsfors tre olika, 
Överklinten och Ånäset) som tillsammans har 3296 pågå-
ende gravrätter. Varje år kontrolleras vilka gravrätter som 

går ut, vilka skötsel 
och blombeställ-
ningar som tar slut. 
Det görs alltid på 
hösten inför nästa 
år för att innehavare 
ska kunna förnya 
gravrätt eller köpa 
in nya beställningar. 
Det innebär utskick 
med förfrågan, 
emottagande av nya 
beställningar, av-
talsutformning och 
fakturering. Många 
samtal kommer från 
innehavare som har 

olika frågor de vill ha svar på. Själv uppskattar jag att 
tiden för gravregister och det som tillhör det jobbet är ca 
75% av min heltid.

Gravrätt
Jag fick en del pårigningar efter ett tv-program ”Dina 
pengar” där de på fel sätt talade om att man har gravrätt 
fritt i 25 år. Det stämmer inte! Det var först efter år 2000 
när Svenska kyrkan och staten delades som det blev på 
det sättet. Tidigare var ju dödsboet alltid tvungen att köpa 
in en gravrätt. Från 2000 betalar man något som heter be-
gravningsavgift via sin deklaration och då ingår gravrätt 
där.  Det stora dilemmat är att man kanske inte köpte in 
en förlängning när någon gravsattes i slutet på 1990 och 

Ser inte riktigt ut så här!

då är det ju den tidigare avtalade tiden som köptes in som 
gäller. När människor ringer och funderar så förklarar 
jag hur det gått till och det har aldrig varit något problem 
efteråt. 

Vård och skötsel
En annan sak i programmet som inte blev så tydliggjort 
är att den skötsel av gravplats som ingår i  begravnings-
avgiften är skötsel av den allmänna ytan på kyrkogården. 
Den egna gravplatsen är innehavarens egendom som han 
är skyldig att vårda och sköta om. Vi brukar gå igenom 
gravarna på hösten för att se vilka som inte är omskötta 
och skickar då ut en anmodan. Det gör vi ju för besökar-
nas och innehavarnas skull. Det är kanske inte så trevligt 
att den grav som ligger bredvid deras anhöriga inte är 
vårdad, det skämmer ju lite. Ibland får vi då information 
om att innehavaren inte finns i livet längre (de som inte 
bor i församlingen får vi ju inte veta något om, såvida det 
inte blir begravning och /eller gravsättning här) och då 
börjar en procedur med att hitta ny innehavare med allt 
vad det innebär. 

När jag började på kyrkoförvaltningen hade jag ingen 
aning om mycket av det som händer på förvaltningen och 
som jag inte trodde att jag skulle kunna lära mig. Jag fick 
en månad tillsammans med den förre assistenten och har 
sedan dess förkovrat mig med olika kurser. Sedan finns 
ju Rolf Lindgren kanslichefen här. ”Han kan mycket och 
har jobbat länge så är det något jag inte kan svara på, 
frågar jag honom”.

Varje sommar genomförs en ”planteringsdag” på alla 
kyrkogårdar i församlingen. De som har beställt sommar-
blommor av förvaltningen får  själv komma och vara med 
och plantera ner blommorna.  Vi brukar bjuda på kaffe 
med dopp och det är ett uppskattat inslag inför sommaren 
(om det inte regnar den dagen förstås).

IT-kontakt
Bygdeå församling ingår sedan sommaren 2009 i något 
som heter GIP i Luleå stift. GIP står för Gemensam IT 
Plattform och innebär att alla anställdas datorer  är sam-
mankopplade till en stor dator som står i Hortlax utanför 
Piteå. Fördelen med det är att alla anställda har tillgång 
till samma programvaror överallt och att informatio-
nen som hämtas alltid är aktuell. Om jag ändrar något i 

gravprogrammet 
så kan Tommy 
Eriksson, vakt-
mästare i Ånäset 
se det på en gång. 
Det är nog en av 
de bästa föränd-
ringar som har 
skett ”innanför 
väggarna” sedan 
jag började. Jag 
är utsedd som 



ROBERTSFORS EFS
9 maj	 11.00	 Gudstjänst. Bernth Alexandersson
11 maj	 19.00	 Symöte. Bernth Alexandersson

13 juni	 11.00	 Gudstjänst. Bernth Alexandersson.

11 juli	 11.00	 Gudstjänst. Uno Stenberg.

NYSÄTRA EFS   www.kyrktorget.se
2 maj	 18.00	 Inför veckan.
8 maj	 18.00	 Möte. Bernth Alexandersson

12 juni	 18.00	 Möte. Bernth Alexandersson

18 juli	 11.00	 Ekumenisk gudstjänst på Galgbacken.

ÅKULLSJÖNS EFS
13 maj	 08.00	 Gökotta. Tag med fikakorg.	 	 	
28 maj	 19.00	 Gospelcafé med Åkullsjöns gospelgrupp.
		
13 juni		  Friluftsgudstjänst i Andersliden. Melker
	 	 Stenberg. Tag med fikakorg.
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FLARKENS KAPELL

13 maj	 08.00	 Gökotta på Gammelbysberget i
	 	 Flarken.Tag med fikakorg.

26 juni	 11.00	 Midsommargudstjänst med Urban 
		  Nordqvist. Kyrkokören. Servering.

IT-kontakt för personalen och mot GIP. Om något 
krånglar så ska personalen alltid ringa mig som då 
försöker lösa problemet. Om inte jag kan hjälpa, så 
bollas problemet vidare till Supporten på GIP, men 
oftast brukar det kunna lösas direkt. Jag har möjlighet 
att koppla upp mig mot allas datorer och på så sätt 
”se” det dom gör och vägleda dom rätt. Det är kul och 
värdefullt för mig, att känna att jag kan hjälpa mina 
kollegor.

Många olika arbetsuppgifter
görs av mig på kyrkoförvaltningen: diarieföring, 
utskick av kallelser, renskrivning av mötesprotokoll, 
pålysningar och tacksägelser, affischering, underlag 
för olika scheman, registrering in- och utträden, in-
bjudningar till minnesgudstjänst, kollekthantering
m m.  Jo, jag är en riktig pappersvändare och det har 
jag varit sedan jag följde med mamma på posten och 
tog för mig av blanketter o papper för att leka med när 
jag kom hem.

Under tiden som detta skrevs har telefonen ringt 
och avbrutit många gånger med olika frågor bl a om 
gravar, gravskötslar, anmälan till Skärtorsdagsmål-

tid, kollega med datorproblem och beställningar av 
kontorsmaterial. Jag har ju telefontid mellan halv tio 
och 12 men glömmer ofta att ställa om till telefon-
svararen, men det gör inget. När jag verkligen vill 
vara i lugn och ro för att slutföra något så möts den 
ringade av min röst som säger: 

”Välkommen till Bygdeå församlingsexpedition....”.



SKÄRTORSDAGSMÅLTID OCH MÄSSA I BYGDEÅ 
FÖRSAMLINGSHEM OCH KYRKA!

Onsdagen före skärtorsdag var en ”jobbig” dag. Då var den ”store” (läs 
duktige) kocken Sören Borrelid ute i köket på församlingshemmet och 
förberedde lammstekarna som skulle ätas upp dagen efter. Det doftade 
så gott av vitlök och örter att man nästan önskade att det redan var skär-
torsdag. De som hjälpte till och gjorde skärtorsdagens måltid så bra var 
Katarina Parment, Monica Wiklund, Åse Dammen och Åsa Edvinsson. 
Fanny Petters, vår kantor, hade gjort den goda efterrätten. Efter målti-
den gick vi i procession ut till kyrkan för en skärtorsdagsmässa. Mässan 
avslutades med att altaret kläddes av inför påskdagen. Prästerna som 
tjänstgjorde var Inga Belani och Åsa Edvinsson.

Foto: Annika Svahn och Torbjörn Jonsson
Katarina Parment

Sören Borrelid
hälsar alla
välkomna

Sedan var det bara att 
hugga in!

Många ville vara med!

Sven-Olof och Monica
Hägglund lät sig väl 

smaka

Innan avklädandet

Efter avklädandet

Samling i hallen 
innan procession 

ut till kyrkan



KRYSSET

Lös korsordet, skicka 
in det senast 18 juni
till

Bygdeå församling
Krysset
Kyrkvägen 3
915 98  Bygdeå

De tre först öppnade 
rätta lösningarna 
belönas med
fina priser. 

Lycka till!

Glöm inte att uppge 
namn och adress.

Vinnarna presente-
ras i nästa nummer.
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Lösning till krysset i förra numret av Fyren!
Tack för alla inskickade kryss. De ord som var svåra 
denna gång var orden LOM (årdel) och BÅTAT 
(hjälpt).

Förstapristagare blev
Lennart Brändström, Brännstan, som får en digital 
väggklocka som även visar temperatur och datum.

2: och 3:e pristagare blev Maja Johansson, Bygdeå 
och Jörgen Jörgensen, Flarken som får varsin bok.

GRATTIS!



Vår kyrka i Nysätra fyller 300 år.
Vi firar detta den 28-29 augusti 

Nu söker vi körsångare som vill vara med 
och förstärka vår kyrkokör så att vi kan 
göra en fin jubileumskör.

Vi börjar öva under våren.

För upplysningar ring:
Kantor Helena Larsson, 
tel 0934-206 61, 
mobil, 0730-60 83 96
eller mejla till helena.i.larsson@svenskakyrkan.se

NYSÄTRA KYRKA 300 ÅR
År 1707 fick Nysätra kapellbor tillstånd att bygga en korskyrka av trä. Bygdeå moderkyrka gav 24 daler till 
byggnadshjälp och ståndspersonerna i socknen skänte även bidrag till bygget. Kyrkan av trä stod klar 1710. 

Pilgrimsvandring
Varför lockas människor i vår tid till att pilgrims-
vandra?
Varför tar folk på sig ränsel och skor, täljer sig en stav och 
går ut på vägar och stigar mot både kända och okända mål 
- i både reell och symbolisk mening?
Kanske kan man ana svaret i följande sju nyckelord;

- Långsamhet
- Frihet
- Enkelhet
- Bekymmerslöshet
- Tystnad
- Delande
- Andlighet

Söndag 20 juni, har du möjlighet att vara med på en 
”Prova på vandring”.
Vi börjar vår vandring i Robertsfors och målet är 
Överklintens kyrka, där vi firar Pilgrimsmässa kl. 15.00.
Starttid för vandringen annonseras senare i tidningen 
Mellanbygd.

Vill du anmäla dig eller ställa frågor, kontakta
Annika Nordqvist tel. 109 52,
annika.nordqvist@svenskakyrkan.se  eller
Eva Åström tel. 55422, eva.astrom@svenskakyrkan.se
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FÖRSAMLINGSUTFLYKT 
BYGDEÅ DISTRIKT

Vi åker till Holmön

Söndag den 20 juni

Samåkning från församlingshemmet i 
Bygdeå kl 09.00

Vi beräknas vara tillbaka kl 18.00

Högmässa i Holmöns kyrka
Lunch på Panget

Besök på Båtmuséet
Eftermiddagskaffe

 Kostnad för lunch, em-kaffe och inträde. 
Se senare annons i Mellanbygden för exakt pris.

   Anmälan till Annika, tel 305 30 senast 14 juni.	
		  Välkomna med!			 
	

Bygdeå distriktet

ÖPPET HUS I BYGDEÅ

ÖPPET HUS-RESAN 2010

Vi åker till Sävar och Skeppsvik

Torsdagen den 27 maj kl 09.00

Vi beräknas vara
tillbaka i Bygdeå ca 14.30

Pris: 150 kr (resa, förmiddagskaffe 
och lunchbuffé)

Anmäl senast fredagen den 21 maj till 
Annika, tel 305 30 eller 

Monica, tel 0730-85 78 97

KONSERT
med

Trio con Brio

Nysätra kyrka
Fredag 21 maj kl 19.00

Stig Andersson piano
Carina Cederwall flöjt

Jan Holmgren oboe

Servering.

Välkommen!

Sommarfest för äldre!

Tisdagen 1 juni 
kl 13.00

Robertsfors 
församlingsgård

Andakt, gott fika och sång.

Välkommen!

UTFLYKTER OCH MUSIK I SOMMAR!



ÖVRIGT SOM HÄNDER!
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MORGONBÖN ÅNÄSET
Församlingsgården i Ånäset, Övre salen
Varje dag kl 09.00
Ev. ändringar meddelas på församlingsgårdens dörr.
MORGONMÄSSOR i stället för morgonbön

19 maj och 16 juni

Efteråt serveras lätt frukost. Möjlighet till 
enskilt samtal finns.

MORGONBÖN BYGDEÅ KYRKA
Varje fredag kl 08.45 - 09.00
I kyrkan eller i församlingshemmet.
Eventuella ändringar anslås på församlingshemmets dörr.
Sommaruppehåll efter den 11 juni.

SYMÖTE I NYÄSTRA
på Nysätragården
Onsdagen 12 maj kl 13.00
Bojan och Maj-Britt bjuder in.

SYSTUGA FÖR LETTLAND
Robertsfors församlingsgård
Torsdagar 10.00 - 12.00

ANDAKT PÅ HAMMARHÖJD
Tisdagen den 18 maj kl 13.30

								      

ÖPPET HUS BYGDEÅ FÖRSAMLINGSHEM
Torsdagar 13.00							     

6 maj
20 maj
27 maj	 Öppet hus-resan, Se ruta sid 13.

ANDAKT/MÄSSA PÅ ÄLDREBOENDE I 

ROBERTSFORS
Jämna veckor
Edfastgården kl 13.00
Mårsgården kl 14.00
Lövlunden kl 14.00

Avslutas med sommarfest för äldre, se ruta på 
sidan 13.

FIRA VALBORG I ÅNÄSET!

18.00	 Barnens brasa tänds.
19.00	 Vårtal och sång på församlingsgårdens 	
	 trappa,	därefter fika.
21.00	 Stora brasan tänds.

		  VÄLKOMMEN!



  
   UPPHITTAT!

   Jag blev uppringd av en person som hade hittat en 
   vigselring i rödguld hösten -09. Den har varit inlämnad 	
   på polisstationen men ingen har saknat den!

   Vigselringen är en mansring som har ett kvinnonamn 
   och datumet 260918, det är alltså en gammal ring.

   Har du tappat en ring eller kanske har en aning om vem      	
   som saknar den. Ring till Annika på kyrkoförvaltningen, 	
   tel 0934-305 30 och tala om vilket kvinnonamn  som står
   i ringen och även var du kan tänkas ha tappat den.

   Jag meddelar personen som har ringt.

   Hälsningar Annika, redaktör

Nästa nummer utkommer den 29 juli. Den kommer bl a att handla om uppstarter i höst. Vi ses!

ANSLAGSTAVLAN!
Ett stort TACK!!

Till alla snälla bullbakare som hjälpte till att baka inför 7-mila Det var 
mycket uppskattat av de som passerade kyrkkaffe-kontrollen vid Riks 13 i 
Robertsfors.

Ett speciellt tack vill vi rikta till Kurt Vesterlund, Lillian Hägglund, Sören 
Borrelid, Birgitta Lögdström, Laine Åström och Per-Olov Vesterlund som 
ställde upp och langade saft, kaffe, specialare (kaffe/cola) och bullar. Utan 
Er hade vi inte klarat av det.

Vi ses väl nästa år (och hoppas på lika fint väder)?

Finns det någon som redan nu är intresserad av att ställa upp nästa år, ring 
någon av oss så skriver vi upp det. 

Hälsningar från Tommy 070-683 04 59 och Annika 0934-305 30

PLANTERINGSDAG

Torsdag den 10 juni är det dax för årets 
planeringsdag på våra kyrkogårdar. 

Då har du som beställt sommarblommor 
av oss möjlighet att själv komma och tala 
om vilka blommor du vill att vi planterar. 

Du får själv även plantera ner 
blommorna om du vill.

Vi bjuder på kaffe och kaka.

Välkommen - 
vi sätter igång kl 10.00 och beräknas 

vara färdiga vid 15-tiden.

TILL DIG SOM HAR SÖKT SOMMARJOBB!!

Under första halvan av maj skickar vi ut information till Dig som erhållit arbete hos oss i 
sommar. Vi har ingen möjlighet att ringa eller meddela dig som inte blir erbjuden eftersom 
vi får in så många ansökningar. Om du inte har fått meddelande före den 23 maj så är du 
en av dom som inte blir erbjuden arbete. 

Mvh kyrkoförvaltningen


